

UKAMENOVÁNĚ NEVĚŠRNĚCH

Neděle, 10 srpen 2008

V tomto roce si připomínáme několik století od zrušení otroctví v civilizovaných zemích. Islámská republika Írán &okovala v dobrém světě tisíciletí - zrušila trest smrti ukamenováním za cizoložství. Zřejmě si prezident Ahmadínéád pod tlakem USA a Izraele uvědomil, že v atomovém věku, jehož je sám zastáncem, nemají státní tresty co dělat.

Za věčné islámské právo šaría, které je muslimy chápáno jako Bohem seslaný věčný a neproměnlivý zákon, jenž jako jediný má povoleno srovnání s Koránem. Slovo "šaría" je vykládáno jako "přítomnost Boží vůle". Původní význam byl "cesta k napájení". Írán je snad nejortodoxnější islámská země, jejímž absolutním vládcem byl v nedávné době hrozivě proslulý ajatolláh Sajjid Alí Chameneí, dnes ho nahradil umírněný Muhammad Chatámí. Veřejné popravy se v Íránu pořádají jen v případech, jež vyvolaly veřejné rozhořčení. Tím hromadného vraha dříve je davem přijímána s nadšením. Ročně je v Islámské republice popraveno v průměru 17 osob. Homosexualita, špiónáž, ozbrojené páření, prodej drog a odpadlictví od víry se v Íránu i nadále trestají smrtí. Pohled na tento problém mají ve vládě prezidenta Ahmadínéáda rozdělen tak, aby jeden ministr byl ten dobrý a druhý tím zlým. Aby si (většinou fanaticky poslušná) veřejnost mohla myslet, jak je jejich vláda objektivní. Zvýšení počtu poprav nedávno kritizoval relativně umírněný ministr spravedlnosti ajatolláh Mahmud Hašemi Šahrúdi. Pokračování poprav však i pro příslušníky následně povolil generální prokurátor Saeed Mortazavi. Nyní se však umírněly; mořná má milenku a nerad by byl rozlíceným davem ukamenován... Jen pro názornost, jak takový ortel probíhá, jsem ho málokdy popsal i s drastickými detaily íránskou úřadovkou, která se špiónáž dostala z Íránu do Izraele: "Zužívá se za zabalí odsouzenec k ukamenování do bílého prostěradla, sváží se mu ruce i nohy a strážníci do hluboké jámy, zasypou do poloviny těla - tak, aby byl zbytek k dispozici kamenem. Ty nesmíš být ani malý, ani příliš velký. Aby smrt přicházela pomalu, bolestně, aby si chudák cizoložník vytrpěl své Nejlepšího trefit do hlavy, týla, nosu, do ucha nebo očí..." Pro veřejně známé Íráňany a Íráňanky musí být zpráva velkým ulehčením. Kamenování za cizoložství je zrušeno. Hlavně jsou na tom doposud ti, kteří měli předmanželský sex - když se to na ně prokazuje, trestu (stovce ran holí) neujdou... Za každé nařčení a 60 ran bičem. Kdo krade, musí se smířit s tím, že přijdě o pravou ruku v zápěstí. Pořád je na zlodějích, jestli dopustí též loupežného páření, výměnou za smrt ukamenování. Inu - jiný kraj, jiný mrav... Břetislav Olš